

我区“四德”建设促进社会和谐

□记者 钱进 郑永利

本报讯 近年来，我区把“四德”工程建设作为提高全民思想道德素质的有力抓手，通过开展活动，打造品牌，弘扬社会主义核心价值观，提高公民素质，提升社会文明程度，提升群众满意度。

每个月第一周的周六是孟庄镇下道沟村道德讲堂的开放日。从中华民族传统美德到现代社会新风尚，下道沟村的道德讲堂每期的内容都不一样，但这些弘扬真、善、美和社会公德、职业道德、家庭美德、个人品德的内容却吸引着村民的广泛参与。孟庄镇下道沟村党支部书记胡乐成给记

者介绍说：“村民一个月一次，老百姓有时间的话都上这里学习，并且聘请镇上退休的老干部、大学生来给我们村民讲课，通过讲课，村民老百姓的素质方方面面都提高很多。你像有的对老婆婆不孝顺的，方方面面态度转变很大，村的经济水平方方面面提高很多，我们下道沟村，在孟庄镇是个落后村，现在是前进步村。”

如果说道德讲堂讲的是道德建设的“大”道理，村里的“四德”榜表扬的则是村民身边的好人好事。下道沟村每年两次的“四德”评选激励着村民传递社会正能量。村民任泽平是最近一期“四德”榜评选的好儿媳。

任泽平说这次被评为好儿媳，还登上了“四德”榜，心里觉得特别光荣。也就做了平常儿媳所能做到的，下步更好地孝敬父母，做一个带头好儿媳。

中心街街道铁西社区是一个老旧小区，没有物业管理。可就是这样一社区，却在居委会和居民的自我管理下，实现了环境优美、家庭和睦、邻里融洽、安定和谐。铁西社区艺术团是社区居民自娱自乐宣传文明道德的载体。办黑板报、义务巡逻、唱红色歌曲、评选“四德”标兵，每天社区里的大爷、大妈们忙得不亦乐乎。铁西社区居民马义兴是艺术团的负责

人，他告诉记者，通过宣传党的方针政策，宣传计划生育，宣传好人好事，宣传正能量，整个来看居民的道德品质、思想意识、家庭个人品德、社会道德都提高了，互相理解了，矛盾在说一说一笑中都化解了。

据了解，目前全区162个村(居)实现养老责任状签订率100%。全区机关和干部职工签订“四德”工程建设责任状。130个村(居)建成善行义举“四德”榜和道德讲堂，建成率达80.03%。



时政要闻

市政协来我区视察 矿山地质环境治理情况

□记者 李茜

本报讯 5月6日，市政协副主席艾百灵一行到我区就矿山地质环境治理情况进行视察。区委常委、副区长高志勇，政协副主席孙永海陪同。

视察组先后来到市矿山地质环境治理示范工程项目税郭镇6标段、5标段和齐村镇3标段、4标段进行了实地察看，现场听取了市、区国土资源局有关负责人关于矿山地质环境治理情况的汇报。

视察组对我区矿山地质环境治理工作给予充分肯定，并希望我区在下一步工作中加大矿山地质环境治理力度，结合矿区实际，因地制宜选择治理方法，确保改善矿区环境。要认真做好矿山地质环境治理的长远规划设计工作，下大力气实施好现有矿山地质环境治理项目，力争使矿区环境得到更大改善。

全区团干部培训班开班

□记者 刘辉

本报讯 5月5日，全区团干部培训班在区委党校开班。区委常委、宣传部长高途，区委党校党委书记、常务副校长张章出席开班仪式。来自全区的76名团干部参加了此次培训。

开班仪式上，团员青年代表宣读了《致全区广大青年的倡议书》。

高途在讲话中希望全区各级团组织和广大团员青年要坚定理想信念，忠诚党的事业，深入学习贯彻落实党的十八大和十八届三中全会精神，深入开展“我的中国梦”主题教育实践活动。要锤炼高尚品德，引领道德风尚，把正确的道德认知、自觉的道德养成、积极的道德实践紧密结合起来，自觉树立和践行社会主义核心价值观，带头倡导社会新风正气，做到“慎微、慎独、慎行”。要矢志艰苦奋斗，练就过硬本领，立足本职、埋头苦干、勤奋学习，用勤劳的双手、一流的业绩成就属于自己的精彩人生。

市政协来我区调研西部经济隆起带建设工作

□记者 任颖

本报讯 5月4日，市政协副主席汤海涵带领市政协调研组来我区调研西部经济隆起带建设工作。区领导孙洪广、王衍山、殷昭焕、戴军陪同。

汤海涵等领导先后深入到冠宇食用菌项目、佳程橡胶再生胶粉生产项目、市南工业区等地，现场调研了解我区西部经济隆起带建设工作进展情况，随后，在区机关招待所二楼会议室召开座谈会。

通过现场查看和听取汇报，市政协调研组对我区西部经济隆起带建设工作给予充分肯定，认为我区工作思路清晰、定位准确、目标坚定、前景可观。希望我区在下步工作中，坚定不移地实施城市转型战略，大力培育发展产业集群，凝聚人气，抓好优质项目建设，切实推进各项任务的落实。

区民政局召开教育实践活动征求意见座谈会

□本报记者

本报讯 5月6日上午，区民政局在四楼会议室召开了党的群众路线教育实践活动征求意见座谈会。区委第九督导组，人大代表，新闻媒体，服务对象，部分乡镇、街道，区直有关部门分管负责人以及社情民意观察员参加了座谈。

会上，区民政局负责人向与会人员介绍了该局党的群众路线教育实践活动开展情况。随后，与会人员对全区民政工作提出了许多意见和建议。该局负责人要求，要认真梳理汇总与会人员所提出的意见和建议，深刻剖析存在的问题，努力在提高群众工作能力、密切联系党群干群关系上取得实效。

文化路小学 切实做好安全工作

□通讯员 张树茂 王翔

本报讯 5月5日，文化路小学召开了校园安全工作专题会议，坚持“六个强化”，切实做好安全工作。

该校强化家校沟通，通过发放《致全校家长的一封信》，与家长携手做好安全工作。加强与相关托管机构的联系。召开学校周边小餐饮负责人会议，加强学生管理。该校强化教师值勤，做好安全巡查，发现隐患及时消除。同时，强化大队干部值勤，带动全体同学争做学校“安全小卫士”。他们还强化安全网络监管作用及放学后的安全管理，严格落实静校制度。



□通讯员 孙中伟 赵克义

4月26至27日，全国第五届和谐杯“说课标说教材”大赛在天津市东丽区鉴开中学举行，来自全国16个省和直辖市的800多名教师代表参加了比赛，四十一中学荣获大赛团体金牌。其中，该校4位教师获特等奖。

齐村镇开展 新型农民科技培训

□通讯员 李群

齐村讯 5月5日，齐村镇对辖区内村科技辅导员、科技示范户、种田大户50余人开展小麦“一喷三防”科技培训，掀起了麦田管理新高潮。

据了解，该镇今年种植小麦3万余亩。近期小麦进入生长期后期，为加强麦田后期管理，确保小麦丰产丰收，该镇不断强化管理服务意识和职能，聘请市区农业技术专家授课，开展对新型农民科技培训。培训会上，专家们用通俗的语言讲解小麦“一喷三防”防治时期、防治重点以及农药和叶面肥的使用，并结合培训内容，发放《小麦“一喷三防”技术》明白纸，帮助农民朋友掌握小麦“一喷三防”技术，同时对玉米高效种植和管理也作了技术讲解。培训结束后，还组织农技农业科技人员深入田间传授技术，进行现场指导，及时解决群众相关技术咨询问题并做好小麦生长情况的反馈。

新型农民科技培训深受广大农户欢迎，为该镇小麦的丰产丰收奠定了良好的基础。



□通讯员 魏敏 宋平

为了让老人及时了解自己身体健康状况，推动教育实践活动深入开展，自5月5日起，龙山路街道长乐社区开展了为期5天的“义诊进社区活动”。活动邀请区妇幼保健院的医务人员，免费为辖区65岁以上老人进行量血压、血常规、尿常规等服务，深受欢迎。

税郭镇党员即知即改 推动教育实践活动开展

□通讯员 黄加芳

税郭讯 自党的群众路线教育实践活动开展以来，税郭镇党委强化问题导向，坚持即知即改。目前，全镇已解决民生问题30余个，为群众办理实事好事80余件。

该镇以解决“四风”问题为突破口，进一步细化了机关内部各项管理制度，严格考勤制度，集中开展机关作风整顿，重点是狠抓部分干部为民办事存在的“庸懒散奢”“中梗阻”“身在基层心不在基层”等现象，努力打通服务群众“最后一公里”。对于群众最关心的民生问题，该镇通过群众满意度办公

室的热线电话，征求群众反映的意见，制定整改措施，提高群众满意度。今年以来，该镇针对部分群众反映“路不平”问题，积极协调全镇6个村进行了道路硬化，累计硬化道路10500余米，46000余平方米。同时，通过开展包片、包村机关党员干部联系困难群众活动，组织党员到困难家庭入户走访，与群众聊家常、问民生、话发展，与困难群众结成“一对一”帮扶对子，帮助群众解决实际困难。

截至目前，全镇累计走访村民2000余户，帮助群众办实事好事53件，走访慰问农村困难家庭72户。

供水总公司 开门纳谏促服务升级

□通讯员 宁辉

本报讯 自党的群众路线教育实践活动开展以来，供水总公司深入查找供水服务中存在的不足，了解供水区域内广大用户的服务新要求、新理念、新期盼。4月下旬以来，该公司组织中层干部、技术骨干，分4个宣传服务小组，利用周六休息时间，深入到城区居民集中的社区、光明广场等开展开门纳谏、供水服务进社区暨征求意见活动。

该公司印制了《总公司优质供水服务承诺制度》、《用水小常识》等向过往群众发放。同时，印制了《总公司教育

实践活动征求意见表》，请市民对供水工作提意见、建议。工作人员耐心解答用户提出的涉水问题，对现场解决不了的，做好记录，及时会同公司相关部门研究解决。活动中累计解答用户咨询100多次，记录用户意见、建议10余条，目前，该公司积极对用户建议、意见进行梳理，安排专人进行回复，确保用户意见、建议得到较好的落实。

这次开门纳谏、深入社区征求意见活动，为进一步解决群众关注的热点难点问题探索出了新路，推动了该公司党的群众路线教育实践活动向纵深开展。

文化路街道各社区积极开展创城活动

□通讯员 葛玺 吴琛

文化路讯 在吉品街中段，孔庄社区设立的义务维修电动车站点旁，一位居民牢牢握住刚为其修完电动车的创城志愿者的手，激动的表达着谢意。

为全面开展文明城市创建工作，营造整洁、文明的城区环境，切实把为民、便民服务引向深入，连日来，文化路街道各社区行动起来，牵手帮包单位，结合各自实际，积极开展创城在行动系列活动。

孔庄社区利用自己靠近吉品街，

人流量大的有利地势，联合区人社局在吉品中街设立便民服务咨询站点，悬挂“践行党的群众路线创建省级文明城市”宣传横幅，向过往群众提供法律和政策咨询服务。同时，社区创城志愿者还自备工具，为居民提供义务维修电动车服务。由社区工作人员和区人社局的志愿服务者组成的近20人的小分队，深入辖区各条巷道，清理野广告300余份。该街道自费制作的文明城市宣传环保袋和文明市民手册近500份也被送到了商户和过往居

民手中。

振华社区联合区财政局的20余名创城志愿者，深入小区内部，清理居民楼墙体、电线杆、广告牌上的野广告180余份，向小区居民和沿街商户发放街道制作的文明城市宣传手提袋及文明市民手册300余份，为创建文明城市营造了良好的氛围。

立新小区是一个住户众多、开放式的老旧小区，老年人比较多，结合这一实际，立新社区牵手帮包单位区卫生局，开展健康义诊活动，为社区居

民，特别是老年人进行免费健康检查。在为民、便民的同时，也践行和弘扬了中华民族敬老爱老的传统美德。

此次创城在行动系列活动，各社区共清理野广告3000余份，发放创城宣传环保手提袋和文明市民公约近6000份，为居民群众提供法律和政策咨询1000余人次。



探访动物家族

□任颖

4月30日，记者探访了市人民公园动物园，园内的资源较丰富，植被茂密，绿树成荫。动物们活泼可爱、憨态可掬，给记者留下了深刻的印象。

园林管理处工作人员郭鹏告诉记者：“为了让动物们更好的适应这里，我们把园内的地形设置为自然起伏。周边鸟语花香、树荫似盖、绿草如茵，并栽培了具有北温带特点的植物石楠球、无刺构骨等绿色有机植物。休闲区绿化主要是为游人提供活动场所，通常比较开阔，充分表现草坪和点缀乔灌的观赏特点，空间疏朗、精致明快、富于现代感。”

近年来，随着人们生活水平的不

断提高，人们对精神享受方面的要求也高了起来。动物园为广市民特别是为少年儿童提供了观赏旅游、科普教育、休闲娱乐、野生动物保护宣传等精神文明建设需要，对文化与环境的促进作用日益显现，所以越来越多的人选择了观光动物园。

“照顾动物就像照顾‘孩子’。”正在忙碌的动物园饲养员朱先生告诉记者，“其实饲养员的工作很危险，因为这些动物虽然驯养时间很长，但骨子里的野性是改不了的，一旦发起怒来，后果不堪设想。但是，动物们的感情很细腻，你对它们的好，它们都会记在心里。”从他的话里，透露出一种人和动物之间的深厚感情。

动物园的负责人告诉记者，“动物园始建于1974年，占地40余亩。现有各种乔木、花灌木50余种，计650余株；各类观赏动物30余种，约2000余头(只)，其中国家一、二级保护动物10种、150余头(只)。有狮虎兽、斑马、鸵鸟、狒狒、非洲狮、美洲豹、黑虎等。就动物园的管理而言，‘安全’二字尤其重要。未经专业人士指导，就盲目接近动物，甚至是违反动物园的规定去接触动物，那些凶猛的动物则有可能对人的身体造成伤害。”记者在采访时发现，大多数市民、游客在参观动物时能够做到自律，文明参观，尊重和爱护动物。

动物园是体现一个城市经济、文

化、教育、科技发展水平的重要标志，也是居民了解动物、植物进化、演化的科普阵地，还是市民休闲娱乐的重要场所。今年以来，我区加快发展步伐，着力打造“游在市中”品牌，按照“全市商业中心区”的发展定位，注重旅游产品开发与彰显历史文化内涵相结合，与旅游要素配套相协调的原则。立足于满足本地群众休闲度假的新需求，实现对周边地区“正虹吸”效应，努力将旅游产业培育成城市转型、富民强区的动力产业。



创建文明城市

共筑中国梦